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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2020/21:535 Covid-19-strategin

Covid-19-pandemin har tagit förnyad fart och smittspridningen ökar snabbt. 
Trycket på hälso- och sjukvården accelererar och nu ökar dödstalen igen. I detta 
allvarliga läge är det viktigt att svenska folket förstår och kan följa regeringens 
samlade nationella strategi så att smittspridningen kan hejdas. Det är därmed 
centralt att regeringen säkerställer vilken nationell samlad strategi man arbetar 
efter. Det är tyvärr ännu oklart. 

Att Folkhälsomyndighetens och regeringens analyser och prognoser avseende 
utvecklingen av det virus som orsakar covid-19 inte har visat sig stämma är 
mycket olyckligt. Det har medfört oklara signaler för både invånarna i Sverige 
och för regioners och kommuners planeringsförutsättningar att kunna utforma 
hälso- och sjukvården på ett optimalt sett. Det är allvarligt. Att nu regionerna 
också uppger att Folkhälsomyndigheten inte har möjlighet att hantera deras 
begäran om regionala råd och restriktioner tillräckligt snabbt är naturligtvis 
riktigt illa. Snabba beslut är nödvändiga för att kunna stoppa och mildra 
smittspridningen. 

Det är regeringens ansvar att säkerställa att myndigheterna fungerar på ett 
optimalt sätt och att tillräckliga resurser för detta finns. Men jag är bekymrad 
över att det blir väldigt svårt när regeringen och Folkhälsomyndigheten skickar 
dubbla signaler. Hur ska svenska folket förstå att det ena veckan beslutas om 
lättnader i nationella restriktioner och rekommendationer samtidigt som 
smittspridningen ökar snabbt och att det införs skärpta lokala råd och 
rekommendationer i så gott som alla regioner för att det veckan därpå 
kommuniceras ett helt annat budskap? 

Hur ska svenska folket förstå beskedet om att vägen framåt är regionala och 
lokala åtgärder samtidigt som regeringen gett besked om ett nationellt förbud 
mot alkoholförsäljning efter klockan 22 och nu förbud avseende fler än åtta 
personer vid allmänna sammankomster. Regeringen pekar ut just restauranger, 
pubar och krogar som extra farliga ur smittspridningssynpunkt, men utelämnar 
till exempel stora köpcentrum och gym som fortfarande är mycket välbesökta. 
Smittspridningen känner inga mänskliga eller geografiska gränser vilket 
betyder att regeringen fullt ut måste ta det ansvar som den redan har genom den 
så kallade ansvarsprincipen. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga socialminister Lena Hallengren:

Från Riksdagsförvaltningen
2020-11-18
Besvaras senast
2020-11-25 kl. 12.00
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Vilka ytterligare konkreta åtgärder avser socialministern att vidta för att 
klargöra vad som är den nationella samlade svenska covid-19-strategin?

………………………………………

Camilla Waltersson Grönvall (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


